

刘磊:在鹦哥岭收获事业和爱情

本报记者 范南虹

鹦哥岭的青春故事

扎根鹦哥岭的刘磊。
本报记者 宋国强 摄

4月12日中午,在鹦哥岭自然保护区管理站遇见刘磊,他正在接电话。“一个上午,就接了100多个电话,耳朵有些疼。”在鹦哥岭保护区安静工作了几年,他们显然还不能适应突如其来的出名。

2007年,刘磊从东北林业大学毕业,他在网上找工作时,正好看到鹦哥岭自然保护区管理站对外招聘大学生。管理站老站长周亚东为应聘的大学生撰写了《鹦哥岭自然保护区SWOT分析》,坦承地指出了当时鹦哥岭自然保护区的优势劣势,以及存在的机遇和挑战。

“当时,一共有26人报名,但看了那篇分析文章后仍坚持留下来的只有5人,4男1女。”周亚东说,刘磊是管理站招来的第一批大学生。

“从海口一路坐大巴车过来,到了邦溪,太阳很刺眼,天气非常热。”刘磊说,等大巴车一路颠簸到了白沙,他发现这是大山深处的一个小县城,心里直打鼓。

到管理站后,先到的几名海南籍大学生热情地和他打招呼,帮助整理床铺,站领导也过来聊天,他感到很温暖,决定还是留下来试试看。没想到,这一留就是5年。“因为这里有非常有意义的事情给我做,我最害怕没事可做。”

刘磊到保护区做的第一项工作,就是到鹦哥岭保护区周边社区高峰村委会的道银村,帮助村民进行卫生改造,每个月都有15天在山里,似乎天天都有走不完的山路。

“无论是老家西安,还是在东北读大学,那里地势都很平坦。”刘磊说,来到鹦哥岭工作虽然条件艰苦,但他最不习惯的还是走山路。爬山时,几乎每两三个小时,他就会摔五六次跤,摔倒了又爬起来,爬起来再摔。以至于护林员笑称他是鹦哥岭最会摔的人。

随着时间的流逝,刘磊喜欢上了鹦哥岭,保护区200多名护林员他都能叫出名字。“这里的大自然很美,和村民、护林员相处,感觉心特别宽,因为他们很纯朴善良。”刘磊热爱自然,常常主动和护林员一起去巡护原始雨林,看到有人毁林、盗猎,他心里都会很不舒服。有一次,碰到村民带着汽枪在山上偷猎,虽然是第一次看到猎枪,紧张的刘磊还是勇敢地上前将猎枪没收。

“刘磊的管理能力很强。”在工作中,周亚东通过观察,发现刘磊工作沉稳,善于与他人沟通,且处事干练周全,协调能力很强。周亚东觉得小伙子是个人才,一定要留住。于是,在后来的招聘工作中,周亚东留了一个心眼,他要替刘磊物色一位好姑娘。

2010年12月,省林业局为照顾两位年轻的人情感,将周薇从黎母山调到了鹦哥岭,在管理站社区科工作。刘磊也因此工作出色,被提升为副站长。

“我们准备明年结婚!”刘磊说这话时,周薇在一旁幸福地笑了。

管理站在白沙郊区,位置偏僻,小伙子们很难找到合适的对象谈恋爱。周亚东认为,如果不帮助年轻人解决恋爱、婚姻这些人生中的大事,很难留住人。2010年8月,周亚东将周薇招聘过来,“我觉得她和刘磊很般配,肯定会有故事。”

但令周亚东没想到的是,周薇到海南后,省林业局却将她分配到了黎母山保护区。不过,周亚东竭力给这两位年轻人创造相识相处的机会。省林业局在鹦哥岭保护区举办新生上岗培训班,周亚东让刘磊去讲课,刘磊对周薇的熟悉和了解,对事业的热爱和执着,让刚参加工作的周薇心生佩服和好感,而娟秀小巧的周薇,也拨动了刘磊的心弦。

在周亚东的鼓励下,刘磊一有空就从鹦哥岭赶到黎母山区……慢慢地,在两座大山之间,一根浪漫的红线拴在了两个年轻人的心上。

2010年12月,省林业局为照顾两位年轻的人情感,将周薇从黎母山调到了鹦哥岭,在管理站社区科工作。刘磊也因此工作出色,被提升为副站长。

“我们准备明年结婚!”刘磊说这话时,周薇在一旁幸福地笑了。

(本报鹦哥岭4月19日电)

11名鹦哥岭大学生白沙挂职

大学生学习以来采取的又一新举措。

2007年以来,27名青年大学生响应党和国家的号召,陆续奔赴海南中部偏远山区参加了筹建鹦哥岭自然保护区管理站的工作。(光明日报)4月9日头版刊发长篇通

信(选择一种有远见的生活方式),报道了27名大学生5年来默默奉献在鹦哥岭自然保护区的先进事迹。

白沙县委近日下发通知,要求县委各部、县级国家机关各部门、省属企事业单位

集中布局在洋浦、东方工业园区利用海南资源和区位优势的工业项目先后上马,旅游业快速发展,人民生活水平日益提高,导致电力需求十分旺盛。

省政府有关部门提供的今年3月我省全社会用电数据,显示了以旅游业为龙头的现代服务业及农业呈快速增长态势。当月,我省全社会用电量达16亿度,同比增长约17%。其中农、林、牧、渔业3月用电量达7700多度,同比增长高达26%,占比5.04%;商业、旅游、住宿和餐饮业用电量1亿多度,同比增长达33%,占比7.13%。

尤为值得关注的是居民生活用电量。据我省有关部门统计,2011年我省居民生活用电量达27亿度,占全社会用电量的14.72%,同比增长15.9%,对全社会用电量增长贡献率达14.33%,对全社会用电量增长贡献率仅次于工业用电量。而今年一季度,我省城乡居民生活用电量同比增长22.3%。

据介绍,国际旅游岛建设上升为国家战略两年多以来,海南旅游设施建设呈快速增长态势,设施农业、精细农业建设步伐加快,

位党组织及各乡镇党委等党员干部,开展向鹦哥岭自然保护区工作站大学生先进集体学习的活动。

据了解,经省林业局同意,王云鹏等5名大学生将到白沙县农业局、县林业局挂职副局长,廖常乐等6名大学生将到南开乡、元门乡挂职副乡长。同时,白沙县还向这些大学生提供保障性住房,解决他们的后顾之忧。

国际旅游岛建设离不开能源支撑

着国际旅游岛建设的深入推进,农业、旅游服务业用电需求增长居于全行业前列,居民生活用电也保持快速增长态势,如果缺电,将会阻碍国际旅游岛建设,影响老百姓生产生活。

为打破电源建设滞后局面,保障国际旅游岛建设,2007年,海南西南部电厂项目根据“十一五”电力规划编制初步可行性研究报告,该项目也被纳入海南“十二五”重点基础设施建设项目。目前,海南西南部电厂的选址问题仍在深入论证和评估之中,具体定址何处尚未最后确定。

此外,为保障海南电力供应,“十二五”期间,南方电网公司将在海南投资额约230亿元,相当于“十一五”投资总额的2.5倍。其中,海南主网和城乡电网建设改造及配套设施投资152亿元,相当于“十一五”期间的1.69倍;

琼中抽蓄投资30亿元;联网二期投资38亿元;电动汽车充换电基础设施、西沙永兴岛智能微网、智能电网建设等投资约10亿元。

省委宣传部有关负责人说,海南已步入经济社会发展上升期,没有安全、可靠、稳定的电力供应做保障,国际旅游岛建设将遭受严重制约。

电源建设滞后局面亟待打破

众所周知,2012年是省委、省政府确定的项目建设年,西环高铁等一批重大基础设施将开建,集中布局、利用资源及区位优势的工业项目将竣工投产。受重大项目建设影响,全省今年电力需求仍将保持较快增长。

与我省电力需求保持快速增长势头形成鲜明对比的是,海南电源建设的滞后局面。

据业内人士介绍,因电源建设滞后,

离岛免税释放“磁石”效应

(上接A1版)海口免税店销售金额1.4亿元,购买人数13万人次。

一年来,三亚免税店到店客流稳中有升,并以平均每天接待万人的规模,成为堪与南山、天涯海角比肩的“万人景区”,日均交易超过4千笔;海口免税店在首日人气“爆棚”之后,销售持续火爆。

一年来,作为海南免税店消费主力军的岛外居民,消费热情高涨,香水、化妆品、手表等成为热销产品;上万人次的岛内居民加入到免税购物中,且享受离岛免税政策主要集中在海口美兰机场离岛免税店。

两店呼应架起高质服务桥梁

来自湖北的吴先生,近期先在三亚免税店购物后,又到海口免税店购物。“感觉两个店连着逛很不错,可以享受到两店各自的产品特色,同时也很方便。”吴先生表示。据了解,三亚免税店的特点是“店内购物,机场提货”,海口免税店建在机场隔离区,可以“即购即提”。同时旅客在三亚店购物不足5000元限额时,余额可在海口美兰机场离岛免税店再次购买免税品。自海口免税店开业以来,已有不少游客选择“一次离岛多店购物”。

随着国务院批准我省成立免税品公司并赋予免税品特许经营权,海口免税店的开业,我省免税商品经营引入了竞争机制,免税店点状分布格局被打破,南北呼应离岛免税购物格局初步成形。

在三亚免税店,记者近日走进时发现,与刚开业时相比,店内新增了诸多世界知名品牌,店内管理也显得更加有序。

“根据消费者调研情况,一年来我们不断丰富着品牌及产品结构。”三亚免税店有关负责人表示,开业以来该店新增了一批世界知名品牌,还加强了人员补充和培训,以及物流管理的提升。

海南省离岛免税购物政策实施协调领导小组办公室主任、省财政厅副厅长吕勇表示,离岛免税政策全面实施,凝聚了党中央、

国务院和有关部委对海南国际旅游岛建设的支持和厚爱,也是我省相关各方积极争取的成果。

多方合力寻求政策效应最大化

“海关一年来约有2500人次超时加班,确保旅客随购随提”,根据实际监管中不断发现的新问题,先后对监管信息系统进行了20多次升级优化……数字背后,是海关工作人员不断努力带来的离岛免税购物旅客的畅快感受。

政策“磁石”效应最大化,是一年来我省多方共同合力的方向。

离岛免税商品质量是购物旅客非常关注的问题。自去年4月至今年3月底,海南出入境检验检疫局共完成离岛免税商品检验检疫680批次,9238万美元,检出了一些不合格货物,并对检出的不合格进口免税商品作出销毁、退货、不予进口销售处理。省商务厅会同多部门对免税店的日常经营管理提供业务指导和支持,并督促企业加强商品质量管理和不断丰富商品品种,提升商品档次,完善购物环境……

海南免税店能否更多?免税政策限制条件能否放宽?有不少离岛免税旅客认为海南离岛免税政策“不够过瘾”,限制过多,希望提高政策限额、放宽购物数量限制,取消年龄限制,增加品种及购买次数、取消岛内外居民差别待遇、增加免税店等。

“目前,我省正就完善相关政策进行调研。”吕勇介绍。

就增加店铺问题,省商务厅有关负责人表示,“今年内,更主要是经营好现有免税店,根据条件扩大营业面积,引进更多更好的世界知名品牌,同时做好万宁、琼海免税店的选址等前期准备工作。取得试点的成功经验后,我省再积极开展万宁、琼海免税店的建设。”

在海南离岛免税政策的引导下,海南国际旅游岛正逐步加快化茧成蝶的美丽蜕变。

(本报海口4月19日讯)

(上接A1版)

新建和投产发电机组迫在眉睫

用电网形势日趋严峻,这是国际旅游岛建设上升为国家战略后,海南不得不直面亟待解决的问题。

根据我省电力规划,从2011年起,海南每年需要增加装机容量50多万千瓦,“十二五”期间新增装机必须达260万千瓦左右,方能实现电力供需平衡。

省发改委相关部门负责人认为,除却加快推进正在建设的东方、昌江两个电源点建设,必须尽快新建和投产新的发电机组,否则海南将会再度出现拉闸限电现象,不仅将会影响到企业的正常生产经营和项目建设,也会影响到居民生产生活用电,严重掣肘国际旅游岛建设步伐,损失难以估量。

据介绍,国际旅游岛建设上升为国家战略两年多以来,海南旅游设施建设呈快速增

长态势,设施农业、精细农业建设步伐加快,

集中布局在洋浦、东方工业园区利用海南资源和区位优势的工业项目先后上马,旅游业快速发展,人民生活水平日益提高,导致电力需求十分旺盛。

省政府有关部门提供的今年3月我省全社会用电数据,显示了以旅游业为龙头的现代服务业及农业呈快速增长态势。当月,我省全社会用电量达16亿度,同比增长约17%。其中农、林、牧、渔业3月用电量达7700多度,同比增长高达26%,占比5.04%;商业、旅游、住宿和餐饮业用电量1亿多度,同比增长达33%,占比7.13%。

尤为值得关注的是居民生活用电量。据我省有关部门统计,2011年我省居民生活用电量达27亿度,占全社会用电量的14.72%,同比增长15.9%,对全社会用电量增长贡献率达14.33%,对全社会用电量增长贡献率仅次于工业用电量。而今年一季度,我省城乡居民生活用电量同比增长22.3%。

省发改委相关部门负责人说,这说明随

着国际旅游岛建设的深入推进,农业、旅游服务业用电需求增长居于全行业前列,居民生活用电也保持快速增长态势,如果缺电,将会阻碍国际旅游岛建设,影响老百姓生产生活。

为打破电源建设滞后局面,保障国际旅游岛建设,2007年,海南西南部电厂项目根据“十一五”电力规划编制初步可行性研究报告,该项目也被纳入海南“十二五”重点基础设施建设项目。目前,海南西南部电厂的选址问题仍在深入论证和评估之中,具体定址何处尚未最后确定。

此外,为保障海南电力供应,“十二五”期间,南方电网公司将在海南投资额约230亿元,相当于“十一五”投资总额的2.5倍。其中,海南主网和城乡电网建设改造及配套设施投资152亿元,相当于“十一五”期间的1.69倍;

琼中抽蓄投资30亿元;联网二期投资38亿元;电动汽车充换电基础设施、西沙永兴岛智能微网、智能电网建设等投资约10亿元。

省委宣传部有关负责人说,海南已步入经济社会发展上升期,没有安全、可靠、稳定的电力供应做保障,国际旅游岛建设将遭受严重制约。

电源建设滞后局面亟待打破

众所周知,2012年是省委、省政府确定的项目建设年,西环高铁等一批重大基础设施将开建,集中布局、利用资源及区位优势的工业项目将竣工投产。受重大项目建设影响,全省今年电力需求仍将保持较快增长。

与我省电力需求保持快速增长势头形成鲜明对比的是,海南电源建设的滞后局面。

据业内人士介绍,因电源建设滞后,

能发电受资源量制约,地热能发电受地热条件限制,海洋能发电仍处于试验阶段;海南周边海域4个油气田“十二五”天然气均已全部分配完毕,且易引起电价大幅上涨;昌江核电项目2015年2月首台机组正式运行,10月第二台机组正式运行,也不能解决2013-2014年电力缺口问题。因此,我省只能依靠新建火电厂解决2013-2014年电力缺口问题。

一言蔽之,尽早促成和投产利用先进技术的燃煤机组,已成破解海南当前及近期电力供应紧张局面的不二选择。

“海南正面临难得的战略发展机遇,要抓住这一历史机遇,必须保障电力供应,尽早提高供电安全性、可靠性、稳定性。”省商务厅有关负责人表示,我省将在充分听取专业机构和专家的意见,倾听群众的呼声,确保群众的利益的基础上,尽早上马西南部电厂,这是国际旅游岛建设的需要,也是广大老百姓的福祉所在。

(本报海口4月19日讯)

诚聘

诚昭四海 共赢共荣

大型房地产投资开发公司有意在海口市、澄迈县开发新项目,凡有合法储备土地或待开发项目资源的单位均可洽谈合作事宜;本公司综合实力雄厚、销售网络健全,是集房产开发、物业管理、广告策划、装饰工程、节能工程于一体的集团化企业,愿与合作单位真诚合作,以实现共赢共荣。

电话:18889891948(严先生)
传真:0898-66789551

海南瑞恩堡包装印刷有限公司是海南日报报业集团所属公司。主要生产啤酒箱、香薰箱、辣椒箱等各类瓦楞纸包装箱。现因业务发展需要,诚聘营销员若干名,要求年龄35岁以下,男女不限,待遇面议。有意者请联系人事部陈小姐。

海南瑞恩堡包装印刷有限公司

联系方式:0898-32839955

E-mail:chen.xi.77@163.com

招标公告

我单位现有下列项目向社会公开招标:

1.办公楼货家用电梯采购。数量3台,载重要求:每台1000公斤以上。

2.印刷厂中央空调改造工程。工程项目位于海口市,施工面积约2900平米,报名资质要求:(1)具有中央空调安装施工资质;(2)具有大型工厂、办公场所中央空调施工经验。

3.办公设备采购。采购内容:排版机(主机)3台,台式电脑3台、彩色喷墨打印机1台,普通激光打印机1台,复印机1台,专业相机1台。

报名企业须具备相应的营业执照及安装施工资质,并符合以下条件:报名时请携带单位法人身份证件或授权委托书原件及复印件;报名时请携带单位法人身份证件或授权委托书原件及复印件;报名时请携带单位法人身份证件或授权委托书原件及复印件;报名时请携带单位法人身份证件或授权委托书原件及复印件。

联系人:蔡先生 电话:086810292 13876699799